

O laureatima jubilarnih 15. Dana Mile Gojsalić

(izvadak iz konferanse jubilarnog 15. izdanja klapske 'Pripovidi o Dalmaciji' održane 15. srpnja 2017. u Kostanju, tematski posvećene legendarnoj poljičkoj junakinji Mili Gojsalić)

Priredio: Ante Mekinić

(...) Došli smo, eto, i do onog svečanog trenutka u kojem impresivnu nisku laureata *Dana Mile Gojsalić* svake godine obogaćujemo novim zaslužnim i časnim imenima.

Prvo ćemo dodijeliti priznanje pod nazivom **Luč Mile Gojsalića – za svitanje kostanjskog imena** koje se tek povremeno dodjeljuje istaknutim mještanima Kostanja za njihova društveno korisna djela. Ove jubilarne godine, Kostanje se mogu podičiti čak dvojicom takvih.

Jedan od njih je 80-godišnji **Marko Mandalinić** za kojega bi najjednostavnije bilo reći da je dobri duh-zaštitnik Milinog rodnog mjesta, njegov *genius loci*. Ovaj umirovljeni školski domar, zemljoradnik, crkvinar i remeta u svim je prilikama, dobrim i lošim, veselim i tužnim, dijelio sudbinu svoga mjesta i svojih sumještana intezivnije od bilo koga drugog. Za vjerno služenje Crkvi i papi godine 1984. dobio je visoko vatikansko priznanje *Pro Ecclesia et Pontifice* s potpisom Ivana Pavla II. Poštovane dame i gospodo, pozdravimo vrlo **Marka Mandalinića!**

Drugi ovogodišnji istaknuti Kostanjac je **Ivo Bašić** koji je tu čast zavrijedio osvojivši u svibnju ove godine u Kninu prestižnu titulu **najspremnijeg hrvatskog vojnika**. Ovaj 32-godišnji supervojnik iz Kostanja morao je proći vojnički kros, orijentacijsko trčanje, prelaziti razne prepreke, litice, rijeku, prenositi ranjenike i pokazati sposobnost rukovanja raznim oružjem. Dakle, sve ono što ga može dočekati na ratištu. A da su se sjetili, pa od njega zatražili da im još i zapjeva, ni u tome ne bi bilo boljega jer naš Ivo je vrsni drugi tenor klape Pasika. Poštovane dame i gospodo, pozdravimo našeg supervojnika **Ivu Bašića**.

I jednom i drugom priznanje *Luč Mile Gojsalića* uručit će samozatajni tajnik KUD-a 'Mile Gojsalić', gospodin **Mijo Pupačić**.

(...) **Plaketu Dana Mile Gojsalić** kojom organizator izražava svoju zahvalnost na svekolikoj potpori *Danima Mile Gojsalić*, Organizacijski odbor ove manifestacije odlučio je ove godine dodijeliti jednom od najstarijih i najuglednijih kulturno-umjetničkih društava u Poljicima ali i u puno širim razmjerima, čije su pojedine sekcije tijekom minulih godina u više navrata nastupale u programima *Dana Mile Gojsalić*, a riječ je o **Kulturno-umjetničkom društvu 'Dalmacija'** iz Dugog Rata.

Ovo vitalno, okruglo pola vijeka staro Društvo, zapravo puca od mladosti jer okuplja dvijestotinjak članova u folklornom ansamblu te mandolinsko-tamburaškom orkestru. Predsjednik društva je gospodin **Srećko Zelić**, umjetnički voditelj i voditelj folkloru gospodin **Milivoj Rajević**, voditeljica dječjih skupina gospođa **Ivana Rajević**, a voditelj orkestra gospodin **Neno Munitić**.

Nebrojenim nagradama i priznanjima KUD-a 'Dalmacija' iz Dugog Rata od večeras valja pridodati i *Plaketu Dana Mile Gojsalić* koju će dopredsjedniku Društva, gospodinu **Anti Rajeviću**, uručiti predsjednik KUD-a 'Mile Gojsalić' g. **Ante Amulić**.

(...) A kome i zašto ide u ruke ono najvrijednije kostanjsko priznanje – ovogodišnja »**Mila Gojsalić**« za očuvanje baštine i opstojnost našeg sveukupnog identiteta – saznat ćemo iz obrazloženja koje potpisuje Organizacijski odbor *Dana Mile Gojsalić*:

Laureat ovogodišnji jubilarnih 15. DMG rođen je 21. srpnja 1954. u gornjopoljičkom mjestu Donji Dolac, u obitelji iz koje potječe zapisivač narodnih pjesama don Filip Banić i šibenski biskup Ćiril Banić. Osnovnu školu završio je u rodnom mjestu, klasičnu gimnaziju u Nadbiskupskom sjemeništu u Splitu te studij teologije u Splitu. Za svećenika je zaređen 25. lipnja 1978. u Splitu. Kratko vrijeme obavljao je pastoralnu službu u Trilju i Vinišću. Godine 1984. na Filozofskom fakultetu u Zadru diplomirao je hrvatski jezik i književnost na Odsjeku za slavistiku.

Kao svećenik splitsko-makarske nadbiskupije, obnašao je razne odgojno-obrazovne službe: bio je vicerektor u Nadbiskupskom sjemeništu, profesor hrvatskog jezika u sjemenišnoj klasičnoj gimnaziji, vicerektor u Centralnom bogoslovnom sjemeništu u Splitu, knjižničar prve javne knjižnice u Dalmaciji – biblioteke "Ivan Paštrić", prvi ravnatelj Nadbiskupijske klasične gimnazije "Don Frane Bulić" s pravom javnosti i drugo. Od 2001. na službi je u Omišu.

Suorganizator je i sudionik više znanstvenih skupova i to pretežno onih s poljičkom tematikom. Priređivač je ili odgovorni urednik mnogih tiskanih izdanja i to uglavnom onih, pogađate, s poljičkom tematikom. Pokrenuo je i uređuje i Omiški ljetopis (za koji, doduše, mnogi kažu da mu jedino korice nisu poljičke).

Član je Matice hrvatske.

Godine 2000. papa Ivan Pavao II. dodijelio mu je titulu monsinjora. Dobitnik je osobne nagrade Grada Omiša za 2005. te nagrade Grada Omiša za životno djelo u 2009. godini.

Poštovane dame i gospodo, dragi prijatelji, laureat jubilarnih 15. *Dana Mile Gojsalić* tematski posvećenih Poljicima i našoj legendarnoj junakinji Mili Gojsalić je – **mons. Ivan Banić!**

Priznanje „Mila Gojsalić“ za opstojnost identiteta i očuvanje baštine ovom dičnom Poljičaninu uručit će programski urednik DMG gospodin **Ante Mekinić**.

(...) I „Mila Gojsalić“ i najbolji ovogodišnji poljički soparnik **Davorke Zeljković** iz Trnbusa odoše, dakle, ove godine u ruke mons. **Ivanu Baniću** kojemu još jednom upućujemo iskrene čestitke, dok je nama ovaj koncertni program nastaviti onako kako smo ga i započeli – dakle, pjesmom (...)